
Scénář k audioreportáži - Stanislav Boloňský

Jmenuji se Stanislav Boloňský, narodil jsem se 10. srpna 1948 v Praze na Žižkově.

Pan  Boloňský  to  v  dětství  neměl  opravdu  lehké.  Neměli  moc  peněz.  S  příchodem 
komunismu musel jeho táta opustit vysokou pozici ve firmě a nakonec skončil u soustruhu v 
ČKD. Teprve šedesátých letech dostal místo na vysoké škole v Dejvicích. Když byl malý kluk, 
bavilo ho hospodařit na zahradě a toužil jít na zemědělku. 

Ale mezi tím jsem dostal k Vánocům první fotoaparát, takový velmi jednoduchý, primitivní, 
a to mě docela chytlo, ta fotografie, tak jsem se tomu začal věnovat víc.

Vystudoval střední grafickou školu. V roce 1968 nastoupil  do Roztockého muzea jako 
fotograf.  Během pražského  jara  vstoupil  do  svobodných  odborů,  dokonce  byl  nejmladší 
předseda na okrese Praha-západ. Během normalizace se ale změnilo vedení a on musel 
odejít. 

Chtěli ode mě, abych vstoupil do komunistické strany, já jsem to dvakrát odmítl.

Naštěstí se mu naskytla se příležitost vrátit se jako učitel na grafickou školu. Aby mohl učit, 
musel si dodělat vysokou školu. Nastoupil tedy na FAMU na obor fotografie. 

Vedle studia a učení si našel čas i na politický aktivismus. V roce 1987 byl u zakládání 
ekologického hnutí Sakura. Nebo psal články do roztockých novin. Jeho manželka mu pak od 
známých vzkazovala: 

Ať si ten tvůj muž dá pozor, už je v hledáčku. Myslím, že jsem měl trošku kliku, že se 
to takhle zvrtlo.

17.  listopadu byl  pátek  a  pan Boloňský  jako  obvykle  učil.  O  studentské  demonstraci 
věděl, ale nečekal, že z toho bude revoluce. 

Tak jsem říkal v půl čtvrtý, hele, končíme, běžte na tu demonstraci, je to vaše akce, 
vy jste si to svolali, tak si tam běžte.

Ta demonstrace panu Boloňském úplně změnila život. S přáteli z Roztok svolali setkání 
OF v roztocké školní  jídelně.  Nečekali,  že někdo přijde ale nakonec byla jídelna plná k 
prasknutí. Vyjednávali s předsedou na Národním výboru u kulatého stolu a také požadovali, 
aby se mohli někde scházet..

Tady předseda KSČ v Roztokách říkal, „no dobrý, dobrý, ale musíte bejt součástí 
Národní fronty“. A já jsem říkal, „ne, soudruhu plukovníku, Národní fronta už je mrtvá. 
To už nepůjde zachránit.“

A symbolicky 25. února 1990 ustanovili  nového starostu Roztok. V Roztokách se pak 
podílel na dalších akcích, kterých se účastnil i Václav Havel nebo Petr Pithart. Po revoluci 
odešel ze školy a věnoval se intenzivně komunální politice. Dnes se věnuje hlavně místnímu 
časopisu Odraz.


